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Проблема підготовки мaйбутніх фaхівців зaймaє пріоритетне місце у сучaсній 

професійній освіті, що зумовлює пошук нових ефективних шляхів модернізaції різних 

aспектів педaгогіки вищої школи, якa орієнтується нa якісну підготовку компетентного й 

конкурентоспроможного фaхівця, котрий відповідaє вимогaм сьогодення, прaгне і здaтен 

продуктивно мислити, вдосконaлювaтися, розвивaтися, оргaнізовувaти свою діяльність. 

Сьогодні перед педагогічною системою постала проблема вдосконалення роботи 

закладів вищої освіти щодо підготовки майбутніх учителів – висококваліфікованих фахівців, 

гармонійно розвинених та творчо активних, які усвідомлено та з відповідальністю ставляться 

б до результатів свого навчання та підготовки до майбутньої професійної діяльності. З-поміж 

завдань підготовки вчителя – формування ключових компетентностей і світогляду на основі 

загальнолюдських і національних цінностей, а також розвитку інтелектуальних, творчих і 

фізичних здібностей, необхідних для успішної самореалізації та продовження навчання 

(Професійний стандарт «Вчитель закладу загальної середньої освіти, вчитель початкових 

класів закладу загальної середньої освіти»). 

Сучасний рівень розвитку суспільства, освіти та науки висуває високі вимоги до 

компетентності фахівців різних напрямів, що потребує суттєвих змін у процесі навчання, 

зокрема навчання майбутніх учителів фізичної культури.  

Професійна підготовка майбутнього учителя фізичної культури у ЗВО – процес 

становлення його як  особистості, розвитку загальної і професійної педагогічної культури, 

компетентностей, що виступають передумовою ефективної майбутньої професійної 

діяльності як учителя в закладі загальної середньої освіти (ЗЗСО).  

Умови сучaсної школи зумовлюють потребу в професійній підготовці мaйбутніх 

учителів фізичної культури нового профілю. Необхідний певний рівень сформовaних 

якостей, тaких як: соціaльнa тa професійнa мобільність, професійнa aктивність і стійкість, 

відповідaльність, креaтивність, комунікaбельність, врівновaженість тa ін. Виховaння 

зaзнaчених якостей сприятиме універсaлізaції професійних функцій мaйбутнього фaхівця. 

В сучасному світі, де зростає увага до фізичного здоров’я та активного способу життя, 

вчителі фізичної культури мають важливу соціальну місію – готувати молоде покоління до 

життя в сучасному суспільстві, коли фізична активність та здоров’я стають чи не 

найголовнішими умовами повноцінної життєдіяльності. Відповідно до Законів України «Про 

освіту» (2017, зі змінами [2]), «Про вищу освіту» (2014, зі змінами [1]), «Про фізичну 

культуру і спорт» (1993, зі змінами [3]),  Рекомендацій європейського парламенту та Ради 

Європи щодо формування ключових компетентностей освіти впродовж життя (2006 [6]), 

Концепції реалізації державної політики у сфері реформування загальної середньої освіти 

«Нова українська школа» на період до 2029 року (2016) [4] компетентність вчителя фізичної 

культури та його роль у формуванні молодого покоління є однією з ключових ініціатив, яка 

спрямована на покращення якості освіти і підготовку учнів до сучасних реалій життя [5]. 

Аналіз наукових праць дає підстави стверджувати, що на сьогодні схарактеризовано 

важливі напрями вирішення проблеми діяльності учителя фізичної культури та його 

професійної підготовки в ЗВО, зокрема в контексті таких аспектів: інноваційні підходи до 
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вдосконалення вищої фізкультурної освіти, теоретичні та методичні концепції та засади 

професійної підготовки вчителя фізичної культури (А. Боднар, Р. Карпюк, Т. Круцевич, 

О. Куц, Л. Сущенко, А. Цьось, та ін.); професійні особливості діяльності вчителя фізичної 

культури (Г. Балахничева, Г. Богданова, Л. Сущенко, С. Ящук, та ін.); моделі підготовки 

фахівців фізичної культури (С. Карасєвич, І. Ребар,  О. Свєртнєв, Т. Христова та ін.). 

Однак, значна частина перерахованих вище проблемних питань залишаються 

невирішеними або частково вирішеними. Зокрема, щодо недостатнього взаємозв’язку 

спеціальних / фахових дисциплін з дисциплінами педагогічного циклу та недієвістю системи 

професійного добору для вступників на педагогічні спеціальності. Ці та інші проблемні 

питання у підготовці майбутнього педагога вимагає від системи освіти пошуку нових шляхів 

організації підготовки вчителів фізичної культури, основаних на сучасних підходах, змін не 

тільки в цілях і змісті, а й у формах, методах і засобах професійної підготовки.  

Зокрема, потребує ґрунтовного розв’язання щодо методологічного, психолого-

педагогічного та методичного аспектів проблема підготовки майбутніх учителів фізичної 

культури до організації змагальної діяльності зі спортивних ігор.  

Проблема підготовки майбутнього фахівця до організації змагань досліджена 

насамперед у контексті тренерської діяльності, а саме: шляхи підготовки фахівців фізичного 

виховання до тренерської діяльності; удосконалення управління змагальною діяльністю; 

виховання фізичних якостей старшокласників у навчально-тренувальних групах дитячо-

юнацьких спортивних шкіл; оптимальний стиль спілкування тренера як фактора успішності 

спільної діяльності в спортивній команді; психологічна готовність тренерів-організаторів до 

прийняття рішень в екстремальних ситуаціях;  тощо (С. Власенко, С. Карасєвич, О. Свєртнєв, 

О. Сопотницька, С. Ящук, та ін.). 

Посилення оздоровчої функції фізичної культури у закладах загальної середньої 

освіти має сприяти гармонійному розвитку рухових здібностей школярів через використання 

різноманітних засобів, спрямованих на вдосконалення спритності, швидкості, гнучкості. 

Саме в спортивних іграх дитина отримує унікальну можливість проявити власну активність, 

ліквідувати дефіцит рухів, реалізувати і затвердити себе, отримати безліч радісних емоцій і 

переживань. 

На думку науковців, специфіка професійної діяльності вчителя фізичної культури 

проявляється, насамперед, у комплексному вирішенні оздоровчих, освітніх, виховних завдань 

у контексті формування фізичного, психологічного, духовного та соціального здоров’я учнів 

в освітньому процесі сучасної школи. Особливої актуальності у цьому контексті набуває 

проблема формування фахівця, спроможного здійснювати управління шкільними 

командами, проєктувати та організовувати змагальну діяльність, тим самим сприяючи 

розвитку в учнів ЗЗСО таких фізичних якостей, як витривалість, сила, гнучкість, спритність, 

рівновага.  

Відповідно до нормативних, методичних документів (Державний стандарт початкової 

освіти (затверджено постановою Кабінету Міністрів України 21 лютого 2018 р. № 87 (у 

редакції постанови Кабінету Міністрів України від 24 липня 2019 р. № 688), Державний 

стандарт базової середньої освіти (затверджено постановою Кабінету Міністрів України від 

30 вересня 2020 р. № 898, зі змінами); типові освітні програми МОН України; модельні 

навчальні програми «Фізична культура» для закладів загальної середньої освіти та 

розроблені на їх основі навчальні програми, та ін.) важлива роль у змісті загальної середньої 

освіти роль відводиться змагальній спортивній діяльності та ігровим видам спорту. 

Подальше вдосконалення системи управління змагальним процесом зі спортивних 

ігор у ЗЗСО лімітується недостатньою розробленістю низки його положень, зокрема, основ 

педагогічного контролю за ефективністю змагальної діяльності, рівнем розвитку рухових 

якостей і володінням технікою, інформації про сенситивні періоди розвитку фізичних 

якостей школярів. Успішне вирішення її можливе за умови покращення професійної 

підготовки майбутніх учителів фізичної культури щодо організації змагальної діяльності зі 

спортивних ігор. 
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Отже, ефективне функціонування системи фізичного виховання в умовах динамічної, 

соціально-політичної і економічної трансформації суспільства та забезпечення повноцінного 

розвитку здобувача освіти знаходяться у прямій залежності від рівня компетентності учителя 

фізичної культури, на якого покладається важлива соціальна місія щодо комплексного 

вирішення оздоровчих, освітніх, виховних завдань у контексті формування фізичного, 

психологічного, духовного та соціального здоров’я учнів в освітньому процесі сучасної 

школи. 
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